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ятельной работы студентов

1.Для овладения и углубления знаний:

- составление различных видов планов и тезисов пот тексту;

- конспектирование текста;

- создание презентации.

2. Для закрепления знаний:

- работа с конспектом лекции;

- повторная работа с учебным материалом;

- составление плана ответа;

- составление различных таблиц.

3. Для систематизации учебного материала:

- подготовка ответов на контрольные вопросы;

- аналитическая обработка текста;

- составление памятки.

4. Для формирования практических и профессиональных умений.

-решение задач и упражнений по образцу;

-решение ситуативных и профессиональных задач;

- проведение анкетирования и исследования.

Средства обучения – основа самостоятельной работы
Средства обучения, необходимые для организации самостоятельной работы:
1. Дидактические средства (первоисточники, документы, тексты художественных произведений, сборники задач и упражнений, журналы и газеты, учебные фильмы, карты, таблицы);

2. Технические средства, при помощи которых предъявляется учебная информация (компьютеры, аудиовидеотехника, мультимедия);

3. Средства, которые используют для руководства самостоятельной деятельностью студентов (инструктивно-методические указания, карточки с дифференцированными заданиями для организации индивидуальной и групповой работы, карточки с алгоритмами выполнения заданий).

 Перед выполнением самостоятельных работ необходимо ознакомиться с материалом, указанным в рабочей программе, изучить соответствующие разделы рекомендованной учебной литературы. Необходимо учесть, что формулы и основные положения, приведенные в данном пособии, носят справочный характер. 
За разъяснением трудно усваиваемых вопросов курса необходимо обратиться к преподавателю, осуществляющую преподавание математики для данной специальности. 
	Самостоятельная работа обучающегося (всего)
	134

	Выполнение домашних заданий по алгебре и началам анализа

Выполнение домашних заданий по геометрии 
Выполнение домашних заданий по комбинаторике, статистике и теории вероятностей

Итоговое повторение и подготовка к зачету
	100
29
5


Пояснительная записка

 Данная методическая разработка составлена преподавателем математических дисциплин Косян А.Г.

 Методическое пособие предназначено для организации самостоятельной работы студентов 1 курса по математике: 
· Алимов Ш.А. и др. Алгебра и начала анализа. 10-11 кл. Учебник для общеобразовательных учреждений. - М.:Просвещение, 2014
· .Атанасян Л.С. Геометрия 10-11. Учебник для общеобразовательных учреждений.-М.:Просвещение, 2014.

 В данное методическое пособие включены проверочные работы, самостоятельные работы, математические диктанты, итоговые самостоятельные работы и вопросы по подготовке к зачетам за 1 и 2 семестры.

 Самостоятельные работы, проверочные работы представлены в 2 вариантах по конкретным темам.

Самостоятельные, проверочные работы составлены с учетом индивидуальных особенностей студентов.

Методическое пособие (сборник задач и упражнений) содержит все основные разделы, которые реализуют объем знаний, подлежащих обязательному усвоению студентами, определенные государственными требованиями минимума содержания и уровня подготовки выпускника по специальностям.

Данное пособие предназначено для студентов 1 курса для специальностей 09.02.01  «Компьютерные системы и комплексы»;

13.02.11 «Техническая эксплуатация и обслуживание  электрического         электромеханического оборудования (по отраслям», а также для преподавателей математики.

	Название темы
	Тема самостоятельной работы
	Количество часов

	Раздел 1: Алгебра
Тема 1.1 Развитие понятия о числе 
	Изучение теории и решение задач по теме 1.1
	10

	Тема 1.2. Степенная функция
	Изучение теории и решение задач по теме 1.2
	14

	Тема 1.3. Показательная функция
	Изучение теории и решение задач по теме 1.3
	14

	Тема 1.4. Логарифмическая функция
	Изучение теории и решение задач по теме 1.4
	14

	Раздел 2: Геометрия

Тема 2.1. Введение в стереометрию
	Изучение теории и решение задач по теме 2.1
	2

	Тема 2.2. Параллельность прямых и плоскостей
	Изучение теории и решение задач по теме 2.2.
	4

	Тема 2.3. Перпендикулярность прямых и плоскостей
	Изучение теории и решение задач по теме 2.3
	4

	Раздел 1: Алгебра

Тема 1.5. Тригонометрические формулы
	Изучение теории и решение задач по теме 1.5
	12

	Тема 1.6. Тригонометрические уравнения
	Изучение теории и решение задач по теме 1.6
	8

	Тема 1.7. Тригонометрические функции
	Изучение теории и решение задач по теме 1.7
	4

	Раздел 2: Геометрия

Тема 2.4. Многогранники
	Изучение теории и решение задач по теме 2.4
	4

	Раздел 3: Начала математического анализа

Тема 3.1. Производная и ее геометрический смысл
	Изучение теории и решение задач по теме 3.1
	8

	Тема 3.2. Применение производной к исследованию функций
	Изучение теории и решение задач по теме 3.2
	8

	Тема 3.3. Первообразная и интеграл
	Изучение теории и решение задач по теме 3.3
	8

	Раздел 2: Геометрия

Тема 2.5.Координаты и векторы
	Изучение теории и решение задач по теме 2.5
	4

	Тема 2.6.Тела и поверхности вращения
	Изучение теории и решение задач по теме 2.6
	4

	Тема 2.7. Объемы тел
	Изучение теории и решение задач по теме 2.7
	7

	Раздел 4. Комбинаторика, статистика и теория вероятностей
	Изучение теории и решение задач по разделу 4
	5

	Итоговый тест за 1 курс
	Изучение теории и решение задач по всем темам
	


Виды практических работ для самостоятельной работы студентов

1. Составить опорный конспект по теме…

2. Сформулировать вопросы…

3. Сформулировать собственное мнение…

5. Дать определения следующим терминам…

6. Составить опорный конспект своего ответа.

7. Разработать алгоритм последовательности действий…

8. Составить таблицу с целью систематизации материала…

9. Заполнить таблицу, используя…

10. Заполнить блок-схему…

11. Смоделировать конспект урока по теме…

12. Смоделировать домашнее задание.

13. Составить план текста, конспект.

14. Создать презентацию по заданной теме.

15 Составить тематический кроссворд.
Приёмы самостоятельной работы студентов.

1. Работа с учебником.

Для обеспечения максимально возможного усвоения материала и с учётом индивидуальных особенностей Студенов, можно предложить им следующие приёмы обработки информации учебника:

- конспектирование;

- составление плана учебного текста;

- выделение проблемы и нахождение путей её решения;

- самостоятельная постановка проблемы и нахождение в тексте путей её решения;

- определение алгоритма практических действий (план, схема).

 -решение задач из учебника по образцу

Самостоятельная работа №1

Развитие понятия о числе.

Вариант 1
      1. Выберите букву, соответствующую варианту правильного ответа.  Натуральным  является число:

          А) 264;

Б) [image: image2.png]


;

В) [image: image4.png]0,25



.

2.  Вычислите значение выражения и выберите правильный ответ:

(21:80+0,45):4,75

А) 0,14;

Б) 0,25;

В) 0,15.

3.Установите соответствие между выражениями и их значениями:

А) (2-2)-1;                 1) [image: image6.png]


;

Б) (3)-2;                    2) 4;

В) 3-2 ·4;                   3) 1/9

4.  Выберите букву,  соответствующую варианту правильного ответа.  Дискриминант квадратного уравнения равен:

5х2–2х-1=0

А) -25;

Б) 24;

В) -24.

5. Определите,  для какого из данных уравнений х=3,5 является корнем:

1.(2х-2)/5=(2х-4)/3;

2.(4х-5)/2=(5+5х)/3.

6. Упростите выражение:

 28(а–1)+52(а+6) 

и найдите его значение при а=5,867.

Самостоятельная работа №1

Развитие понятия о числе.

Вариант 2
1. Выберите букву, соответствующую варианту правильного ответа. Натуральным является число:

А) [image: image8.png]


;

Б)  81;

В) [image: image10.png]


.

2.  Вычислите значение выражения и выберите правильный ответ:

(23:85+0,35):2,75

А) 0,22;

Б) 0,23;

В) 0,24.

3. Установите соответствие между выражениями и их значениями:

А) (2-3)2;                 1) [image: image12.png]64



;

Б) (3)-2;                    2) 1;
В) 4-2 ·42;                 3) 1/9

4. Выберите букву, соответствующую варианту правильного ответа. Дискриминант квадратного уравнения равен:

4х2–5х+2=0

А) 25;

Б) 7;

В) -7.

        5. Определите, для какого из данных уравнений х=3,5 является корнем:
           1.(4х-5)/2=(5+5х)/5;

 2.(4х-2)/5=(2х-4)/3.

         6.  Упростите выражение:

 38(а–1)+42(а+6) 

и найдите его значение при  а=4,867.

Самостоятельная работа №2
Степенная функция

Вариант 1

А1. Найдите значение выражения:       
[image: image13.wmf].
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1) 12;                            2) 6;                               3) 3;                            4) –3. 

А2.  Представьте данное выражение в виде степени:   
[image: image14.wmf].
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1) у -3;                          2) у -7,14;                          3) у 3;                          4) у 6.

А3. Упростите выражение:   (а-1,5) 
[image: image15.wmf]3
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.                                              

1) а;                             2) а 
[image: image16.wmf]6
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;                             3) а 
[image: image17.wmf]6
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;                        4) 
[image: image18.wmf].
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АА4. Упростите выражение:   b-0,2 : b-0,7.  

    1)  
[image: image19.wmf];

b

                        2)  
[image: image20.wmf];

1

b

                         3) b –0,9;                       4) b2/7.

А5. На каком из рисунков изображен график функции  y = x -2 ?
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1)             у                 2)                             3)             у                    4)                          

       1                                                                                                                             

А6.Укажите рисунок, на котором изображен график нечетной функции

[image: image517.png]


[image: image518.png]


[image: image519.emf][image: image520.png]
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А7. Найдите сумму корней уравнения   х +1 = 
[image: image21.wmf]5
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       1) –1;      2) 1;         3) 4;                      4)5.

А8. График какой функции изображен на рисунке?

  1) 
[image: image22.wmf]3

х

у

=

                        3) 
[image: image23.wmf]2

1

х

у

=

       

  2) 
[image: image24.wmf]3
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А9. Какова область определения функции   у =  х -6 ?

     1) (0; +();               2) (-(; 0)((0; +();         3) (-(; 0);             4) х – любое число. 

А10. Укажите множество значений функции   
[image: image26.wmf]5
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у
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.              

     1) (0; +();               2) (0; 
[image: image27.wmf]5

);         3) (-(; 0);             4) (-(; +().

Самостоятельная работа №2
Степенная функция

Вариант 2

А1. Найдите значение выражения:         
[image: image28.wmf]3

4

008
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.

1) 0,016;                       2) 0,0016;                      3) 0,2;                         4) 0,04.  

А2. Упростите выражение:   (х -2,5)
[image: image29.wmf]5

2
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.                                              

1) х –2,9;                        2) х –2,1;                          3) х;                             4) 
[image: image30.wmf]х

1

.

А3. Упростите выражение:   d 1,8 : d -2.                                              

1) d -0,9;                        2) d 3,8;                            3) d–0,2;                        4) d 0,2.

А4. Найдите значение выражения:  
[image: image31.wmf](
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1) 4;                             2) 2;                                3) 
[image: image32.wmf]2
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[image: image33.wmf]2
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А5.  На каком из рисунков изображен график функции  у = х 4? 

[image: image522.jpg]


[image: image523.jpg]
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1)                                2)                              3)                                 4)                                     

              у                                     у                                    у                                    у
А6. Укажите рисунок, на котором изображен график нечетной функции.

[image: image526.jpg]


 1)             у                 2)              у                  3)             у                  4)             у

[image: image527.jpg]


А7. Найдите корни уравнения     
[image: image34.wmf]25
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       1) 3;                    2) -3 и 8;                        3) -3;                4)8.

А8. График какой функции изображен на рисунке?

  1) 
[image: image35.wmf]3
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А9. Какова область определения функции  
[image: image39.wmf]3

1

-

=

х

у

 ?

 1) (0; +();       2) [0; +();         3) (-(; 0];     4) (-(; 0)((0; +()

А10. Укажите множество значений функции   
[image: image40.wmf]7

х
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.              

     1) (0; +();               2) (0; 7);         3) (-(; 0);             4) (-(; +().
Ответы:

	Вариант
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	1
	3
	3
	   4
	1
	1
	1
	4
	3
	2
	1

	2
	1
	2
	1
	2
	2
	1
	3
	3
	2
	2


Самостоятельная работа №3
Показательная функция

Вариант 1

А1. Найдите область определения функции   
[image: image41.wmf]х
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1)( 0; 1);                 2) (-(; +();            3) (-(;0] ([1; +();      4) (-(;0)((1; +(). 

[image: image528.jpg]


А2. График какой функции изображен на рисунке?

     1)  у = 2х-1,5                    2) у = 2х – 2

     3) у = 2х – 3                   4) у = 2-х – 2  

А3. Найдите множество значений функции 

 
[image: image42.wmf].
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А4. Найдите область определения функции   . 
[image: image43.wmf]х
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А5. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения  
[image: image44.wmf].
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    1) [-2; -1)                   2) [-1; 1)                      3) [1; 3)                  4) [3; 5) 

А6. Найдите область определения функции   
[image: image45.wmf](
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[image: image529.jpg]


А7. Найдите сумму корней уравнения   64х-17·8х+16=0.

1) 
[image: image46.wmf]1

1

3

            2) 
[image: image47.wmf]3

2
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                 3) 5                          4) 8

А8. График какой функции изображен на рисунке?

     1)  у = -2х                    2) у = 2х
     3) у = 2-х                     4) у = -2-х  

А9. Решите неравенство       5х-1> 0,2.

    1)  (-(; 1)               2)  (0; +()           3)  (-(; 0)          4) (1; 0]

А10. Решите неравенство   
[image: image48.wmf]2
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    1) (-(; -4)               2) (-4; +()           3) (-(;-4]          4) [4; +() 

Самостоятельная работа №3
Показательная функция

Вариант 2

[image: image530.jpg]


А1. Найдите область определения функции  
[image: image49.wmf]х
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А2. График какой функции изображен на рисунке?

     1)  у = 2х-2                      2) у = 3х – 2

     3) у = 3х +2                   4) у = 3х-2  

А3. Найдите множество значений функции  у=2х – 2.

 1) (0; +()           2) [-2; +()       3) (-2; +()       4) (-(; -2)     

А4. Найдите область определения функции   
[image: image50.wmf]х
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А5. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения   
[image: image51.wmf]11
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 1) (0; 1)                     2) (4; 6)                        3) (2; 4)                  4) (1; 3) 

А6. Найдите область определения функции   
[image: image52.wmf](
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[image: image531.jpg]


А7. Найдите сумму корней уравнения   
[image: image53.wmf]253051250
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1) 
[image: image54.wmf]1
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               2) 30                   3) 5                4) 3

А8. График какой функции изображен на рисунке?

     1)  у = -3х   2) у = 3-х   3) у = 3х    4) у = -3-х  

А9. Решите неравенство       0,2х-2> 5.

    1) (-(; 2)               2) (1; +()           3) (-(; 1)          4) (-(; 0]

А10. Решите неравенство   
[image: image55.wmf].
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        1) (-(; -5)               2) (-5; +()           3) (-(; 5]          4) [5; +() 

Ответы:

	Вариант
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	1
	2
	3
	4
	3
	2
	4
	1
	3
	2
	3

	2
	2
	4
	3
	4
	3
	1
	4
	2
	3
	4


Самостоятельная работа №4
Логарифмическая функция

Вариант 1

А1. Вычислите    
[image: image56.wmf]5

1

log

625

.

1)-4;                       2) -5;                      3) 5;                         4) 4.

А2. Вычислите   log20100 + log2016 + log205.
1) log20121;            2) 4;                       3) 3;                         4) 20.

А3. Вычислите   
[image: image57.wmf]66

1

loglog9

24

-

.

1) 3;                        2) log6 24;              3) -3;                       4) 2.

А4. Решите уравнение    log1,5(x-1)=2.

1) 1;                       2) 4;                      3) 3,25;                         4) 1,25.

А5. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения 
log2(х –1)3=6 

1) (0;6);                    2) [-6;0);                    3) [18;26];             4) (26; 30).    

А6. Найдите сумму корней уравнения    log3(1-x2)=log3(2x(x+1)). 

  1) 
[image: image58.wmf]3

2

-

;                     2) 
[image: image59.wmf]3

1

;                             3) 
[image: image60.wmf]4

1

;                              4) 4. 

А7. Решите неравенство    log0,25 (2 –0,5x) > -1.

        1)(-4; 0);                 2) (-4; +();            3) (-(;-4);            4) (-4; 4). 
А8. Решите неравенство    log
[image: image61.wmf]2

1

 (1 –0,5x) ≤ -1.

        1)(-(; -2);                 2) (-2; +();            3) (-(;-2];            4) [-2; +(). 

А9. Решите неравенство   
[image: image62.wmf]2
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        1) (-(; -4);               2) (-4; +();           3) (-(;-4];          4) [4; +(). 

А10. На одном из рисунков изображен график функции  у = lnх. Укажите этот              рисунок. 

[image: image532.jpg]


 1)              у                   2)             у                  3)             у                  4)             у

[image: image533.jpg]


А11. График какой функции изображен на рисунке?

     1)  
[image: image63.wmf](
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     3) 
[image: image65.wmf](
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             4) 
[image: image66.wmf](
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А12.Какая функция является убывающей?

1) у=2х;           2) у= log1,15 х;           3) у= log0, 5 х;          4) 
[image: image67.wmf]3

2

log

ух

=

.

 Самостоятельная работа №4
Логарифмическая функция

Вариант 2

А1. Вычислите:    log7343.

1) 7;                        2) 49;                     3) 4;                         4) 3.

А2. Вычислите:   log72058 – log76.

1) 7;                        2) log72052;           3) 4;                         4) 3.                                  

А3. Вычислите:    
[image: image68.wmf]3

11

121

log

.

1)  
[image: image69.wmf]3

1

;                     2) 2;                       3) 
[image: image70.wmf]3

2

;                       4) 6.

А4. Решите уравнение    log2(x-1)=3.

1) 9;                       2) 8;                      3) 4;                         4) 10.

А5. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения 

    log0,3(13+2x)=log0,3 (1-x).

    1) (0; 1);                     2) (-2; 0);                        3) (-6; -2);                  4) (1; 3). 

А6. Найдите сумму корней уравнения   lg(5х-6)=2lgx.

1) 5;                            2) 2;                            3) 1;                          4) 12.

А7. Решите неравенство  log0,5(1-0,5x) >-3.
      1)(-(; 2);                 2) [-14; 2];            3) (-14;2);            4) (-14; +(). 

А8. Найдите число целых решений неравенства    log5 (5 –2x) < 1.

        1) 2;                        2) 3;                          3) 1;                          4) 4. 

А9. Решите неравенство   
[image: image71.wmf]2
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        1) (-(; -4);               2) (-4; +();           3) (-(;-4];          4) [4; +(). 

А10. На каком из рисунков изображен график функции  
[image: image72.wmf]x
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[image: image534.jpg]


1)             у                    2)            у                 3)             у                4)                   у       

[image: image535.jpg]


                                                                                                                           
А11. График какой функции изображен на рисунке?

1) )  
[image: image73.wmf]1
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[image: image74.wmf]2
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А12.Какая функция является убывающей?

1) у=0,2х;                 2) у= log1,1 х;              3) у= - log0, 5 х;           4) 
[image: image77.wmf]5
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log
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.Ответы:

	Вариант
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	1
	1
	3
	3
	3
	1
	2
	4
	3
	3
	2
	1
	3

	2
	4
	4
	3
	1
	3
	1
	3
	1
	3
	4
	4
	1


Самостоятельная работа №5
Аксиомы стереометрии

Вариант 1

	
	[image: image536.jpg]


1.Точка Р лежит на прямой  МN. Назовите плоскость, которой принадлежит точка Р.

1) АВС          2) DBC       3) DAB       4)  DAC

2.  

	
	[image: image537.jpg]


Каким плоскостям принадлежит точка К? 

1) АВС и  ABD;     2) ABD и BCD;            

3) ACD  и  ABD;     4)  ABC и BCD;


	
	3. Выберите верные высказывания:

1) Любые три точки лежат в одной плоскости.

2) Если центр окружности и ее точка лежат в плоскости, то и вся окружность лежит в этой плоскости.

3) Через три точки, лежащих на прямой, проходит только одна плоскость. 

4)  Через две пересекающихся прямые проходит плоскость , и притом только одна.

	4
	Выберите неверные высказывания:

1) Если три прямые имеют общую точку, то они лежат в одной плоскости.

2) Прямая, пересекающая две стороны треугольника, лежит в плоскости этого треугольника.

3) Две плоскости могут имеет только две общие точки. 

4)Три попарно пересекающиеся в разных точках прямые, лежат в одной плоскости.

	5
	Назовите прямую,  по которой пересекаются плоскости A1BC  и  A1AD. 

[image: image538.jpg]


                                                                       
1) DC ;   2) A1D1;     3) D1D;   4)  D1C



	6
	Назовите прямую, по которой пересекаются плоскости DCC1  и  A1AD. [image: image539.jpg]



1) DC;   2) A1D1;    3) D1D;   4)BC

	7.

	Прямые АВ и CD пересекаются. Через прямую АВ проведена плоскость. Назовите линию пересечения данной плоскости с плоскостью ВСD.

1) АС;     2) АB;     3) BС;     4)  ВD

	8
	Прямые АВ и CD пересекаются. Через точки В и D проведена плоскость. Назовите линию пересечения данной плоскости с плоскостью AСD.

1) АС;     2) АB;       3) BС;     4)  ВD

	
	Самостоятельная работа №5

	
	


Аксиомы стереометрии

Вариант 2

	    
	[image: image540.jpg]


1. Точка Р лежит на прямой  МN. Назовите плоскость, которой принадлежит точка Р.

1) АВС;   2) DBC;    3) DAB;     4)  DAC

	
	2. Каким плоскостям принадлежит точка F? 

[image: image541.jpg]


1) АВС и ACD;  2) ABD и BCD   

3) ACD и BCD;  4) ABC и BCD

	
	3. Выберите верные высказывания:

1) Любые четыре точки лежат в одной плоскости.

2) Через прямую и не лежащую на ней точку проходит только одна плоскость.

3) Если три точки окружности лежат в плоскости, то и вся окружность лежит в этой плоскости . 

4)  Две плоскости могут иметь только одну общую точку.

	   
	4. Выберите неверные высказывания:

1) Две окружности, имеющие общий центр, лежат в одной плоскости .

2) Прямая, проходящая через вершину треугольника, лежит в плоскости этого треугольника.

3) Три вершины треугольника принадлежат одной плоскости. 

4)  Через две параллельные прямые проходит плоскость , и притом только одна.

	
	[image: image542.jpg]


5. Назовите прямую, по которой пересекаются плоскости DCC1  и  A1BC. 

1) DC ;   2) A1D1 ; 3) D1D ;      4)  D1C.

	
	6. Назовите прямую, по которой пересекаются 
плоскости ABC  и  C1CB. 

1) BC;    2) B1C1 ;   3) A1B;      4)  B1B;

	
	7. Прямые АВ и CD пересекаются. Через прямую CD проведена плоскость. Назовите линию пересечения данной плоскости с плоскостью AВС.

1) СD;            2) АD;                  3) BС;                   4)  ВD


	Самостоятельная работа №11
Многогранники 

Вариант 2
1. Поверхность призмы состоит из

1) двух многоугольников, расположенных в двух равных плоскостях и конечного числа параллелограммов

2) двух равных многоугольников и конечного числа параллелограммов

3) двух равных многоугольников, расположенных в двух плоскостях и конечного числа параллелограммов

4) двух равных многоугольников, расположенных в параллельных  плоскостях и конечного числа параллелограммов

2. Правильная призма – это

1) призма, основанием которой является правильный многоугольник

2) призма, основанием которой является равносторонний треугольник

3) прямая призма, основанием которой является правильный многоугольник

4) прямая призма, основанием которой является квадрат

3. Высотой призмы называется:

1) отрезок, соединяющий две вершины призмы, не принадлежащие одной грани

2) отрезок, соединяющий две вершины, принадлежащие одной грани

3) расстояние между плоскостями ее оснований

4) расстояние между двумя боковыми гранями

4. Площадь полной поверхности призмы равна

1) сумме площади ее боковой поверхности и двух площадей оснований

2) сумме площади ее боковой поверхности и площади основания 

3) сумме квадратов трех ее измерений

4) сумме площадей двух ее граней 

5. Количество граней  шестиугольной призмы

1) 6

2) 8

3) 10

4) 12

6. Наименьшее число ребер призмы

1) 9

2) 8

3) 7

4) 6

7. Выберите верное утверждение

1) параллелепипед состоит из шести треугольников

2) противоположные грани параллелепипеда имеют общую точку

3) диагонали параллелепипеда пересекаются и точкой пересечения делятся пополам

4) параллелепипед имеет всего шесть ребер

8. Свойство пирамиды: если две грани пирамиды перпендикулярны основанию, то их линия пересечения  является

1) высотой пирамиды

2) апофемой пирамиды

3) радиусом окружности, описанной около основания

4) радиусом окружности, вписанной в основание

9. Высота боковой грани правильной пирамиды, проведенная из ее вершины, называется

1) диагональю

2) медианой

3) апофемой

4) ребром

10. Площадь боковой поверхности правильной пирамиды равна

1) половине произведения периметра основания на апофему

2) произведению периметра основания на апофему

3) половине произведения периметра основания на высоту пирамиды

4) произведению периметра основания на высоту пирамиды

11. Постройте наклонную четырехугольную призму и укажите ее основные элементы.

Самостоятельная работа №12
Производная и ее геометрический смысл
Вариант 1
1. Прямая  y= -4x-11 является касательной к графику функции                 y= x3+7x2+7x-6  Найдите абсциссу точки касания. 

2. Найдите: а) [image: image255.png]f (x);



 б) [image: image257.png]f(-1)



, если [image: image259.png]flx) —3x%+5x +3.





3. Найдите: а) [image: image261.png]f (x);



 б) [image: image263.png]f(0)



, если [image: image265.png]f(x) = e* xcosx.




4. Найдите: а) [image: image267.png]f (x);



 б) [image: image269.png]f(4)



, если [image: image271.png]


.

5. Найдите: а) [image: image273.png]f (x);



 б) [image: image275.png]f(16)



, если [image: image277.png]



6. Найдите производную сложной функции:
а) [image: image279.png]y =(3x—-8);



б[image: image281.png])y = sin(2x —1);



 в)[image: image283.png]= cos(3x +4);





г) [image: image285.png]y =tgldx — 2);



 д)[image: image287.png]y = ctg(5x +5);



 е) [image: image289.png]



[image: image291.png]


 з)[image: image293.png]y = loge(9x +4);



 и) [image: image295.png]



Вариант 2

1. Прямая y=7x - 5 параллельна касательной к графику y=x2+6x-8  функции  Найдите абсциссу точки касания.

 2. Найдите: а) [image: image297.png]f (x);



 б) [image: image299.png]f(-1)



, если [image: image301.png]f(x) =x%+2x* —5x + 1.





3. Найдите: а) [image: image303.png]f (x);



 б) [image: image305.png]f(0)



, если [image: image307.png]f(x) = e* xsinx.




4. Найдите: а) [image: image309.png]f (x);



 б) [image: image311.png]f(0)



, если [image: image313.png]


.

5. Найдите: а) [image: image315.png]f (x);



 б) [image: image317.png]f(64)



, если [image: image319.png]



6. Найдите производную сложной функции :
а) [image: image321.png]


. [image: image323.png]6) y = sin(3x + 2);



 в) [image: image325.png]



г) [image: image327.png]y =tg(5x + 6);



 д) [image: image329.png]y =ctgl4x —3);



е) [image: image331.png]



 ж) [image: image333.png]


 з) [image: image335.png]y = log;(8x —3);



 и) [image: image337.png]y =In(3x + 4).




Самостоятельная работа №13

Применение производной к исследованию функции
Вариант 1

1. Дана функция [image: image339.png]flx) 21x —-7.




 Найдите: 
 а) критические точки функции f(x) на отрезке [image: image341.png][—2; 3]




 

 б) наибольшее и наименьшее значения функции f(x) на отрезке [image: image343.png][-2;3].




2. Дана функция [image: image345.png]flx) =x*+4x + 2.



 Напишите уравнение касательной к графику функции [image: image347.png]¥ =f),



 проходящей через точку A (-1; -5).

3. Найдите наибольшее и наименьшее значения функции

 [image: image349.png]x°+2x% +2x — 10

flx)



 на отрезке [image: image351.png][-1;1].




4. Дана функция [image: image353.png]—3x*+3x+a

flx)




 Найдите значение параметра а, при котором наибольшее значение функции f(x) на отрезке [image: image355.png][-1;2]



 равно 

Самостоятельная работа №13

Применение производной к исследованию функции

Вариант 2

1. Дана функция [image: image357.png]f(x) = x* +6x* — 15x — 22.




 Найдите: 
а) критические точки функции f(x) на отрезке [image: image359.png][-2; 2]




 

б) наибольшее и наименьшее значения функции f(x)
на отрезке [image: image361.png][-2;2].




2. Дана функция [image: image363.png]


  Напишите уравнение   касательной к графику функции [image: image365.png]¥ =f),



 проходящей через точку A (0; -5).

3. Найдите наибольшее и наименьшее значения функции

 [image: image367.png]x°+2x% +3x — 11

flx)



 на отрезке [image: image369.png][-1;1].




4. Дана функция [image: image371.png]x*+3x*+3x+a

flx)



 Найдите значение параметра а, при котором наименьшее значение функции f(x)на отрезке [image: image373.png][-2;1]



равно6.

Самостоятельная работа №14

Первообразная и интеграл

Вариант 1

1. Найдите первообразную для функции [image: image375.png]flx):




 а) [image: image377.png]f(x) =sinx +cos3x — 2°





 б) [image: image379.png]fx)





2. Найдите ту первообразную для функции [image: image381.png]flx),



 график которой проходит через точку А, если:

 а) [image: image383.png]flx) =4x, A(Z;




 б) [image: image385.png]f(x) =V2sinx,A(5





3. Найдите: а) [image: image387.png][V2x = 3dx;



 б) [image: image389.png]J cos3xdx.




4. Вычислите с помощью формулы Ньютона – Лейбница определенный интеграл: 

 а) [image: image391.png][; (6 +x + Ddx,




 б) [image: image393.png]


 в) [image: image395.png]



5. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями:

 а) [image: image397.png]y=4+x% y=2-x x





 б) [image: image399.png]


 в) [image: image401.png]



6. Вычислите:

 a) [image: image403.png]Jo sin9x cos8xdx — [ sin 8x cos9xc





 б) [image: image405.png][; (% +1gx)dx — [ (2x + Igx)dx




Самостоятельная работа №14

Первообразная и интеграл 
Вариант 2

1. Найдите первообразную для функции [image: image407.png]flx):




 а) [image: image409.png]f(x) = sinx —cos2x + 3%;




 б) [image: image411.png]fx)




2. Найдите ту первообразную для функции [image: image413.png]flx),



 график которой проходит через точку А, если: а) [image: image415.png]f(x) = 3x2, A(2;33);



 [image: image417.png]f(x) =VZcosx,A





3. Найдите: а) [image: image419.png][3x = 2dx;



 б) [image: image421.png]J cos2xdx.




4. Вычислите с помощью формулы Ньютона – Лейбница определенный интеграл: 

а) [image: image423.png]J; (6 —x+Ddx,




 б) [image: image425.png]


 в) [image: image427.png]



5. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями:

 а) [image: image429.png]y=4—-x% y=x+5x





 б) [image: image431.png]


 в) [image: image433.png]



6. Вычислите:

a) [image: image435.png][# cos 8 xcosTxdx — [7 sin 8x sin7 xdx;





 б) [image: image437.png][; (2x? +1gx)dx — [, (3x + Igx)dx.




Самостоятельная работа №15
Координаты и векторы 
Вариант 1

1. Какое из следующих утверждений неверно?

а) длиной ненулевого вектора  АВ называется длина отрезка АВ;

б) нулевой вектор считается сонаправленным  любому вектору;

в) разностью векторов  а и b называется такой вектор. сумма которого с вектором b равна вектору а;

г) векторы называются равными, если равны их длины.

2. Упростите выражение:СС1+СВ+СД+А1В1,  если ABCDA₁B₁C₁D₁ - параллелепипед.

а)  AC ; б)  0 ; в) СВ1;    г)  DC ; д)  BA .

3.  Какие из следующих утверждений верны?

а) противоположные векторы равны;

б) Векторы, лежащие на двух прямых, перпендикулярных к одной плоскости, коллинеарны

в) произведение вектора на число является число;

г) Для сложения двух векторов на плоскости используют правило параллелограмма.

4. Дан куб ABCDA₁B₁C₁D₁ . Найдите  угол между DC1 и СВ.

а) 45о;   б) 30о;   в)  135о ;    г) 90о ; д) 60о .

5. Какие из следующих утверждений неверны?

а) векторы называются компланарными, если при откладывании их от одной и той же 

точки они будут лежать в одной плоскости;

б) если вектор с можно разложить по векторам а и b, т.е. представить в виде с=ха+yb, 

где х, y- некоторые числа, то векторы а, b, c компланарны;

в) для сложения трёх некомпланарных векторов используют правило параллелепипеда;

г) любые два вектора компланарны;

6. Диагонали куба АВСД А1В1С1Д1  пересекаются в точке О . Найдите число µ из равенства ДВ1= µОВ1.

7.Известно, что 2 AC = AB + AD , тогда векторы    AB, AD являются: 

а) некомпланарными;     б) сонаправленными;  в) коллинеарными;

г) нулевыми;       д) компланарными.

8. Даны параллелограммы ABCD и AB₁C₁D₁. Тогда векторы  BB1, CC1,  DD1:

а) нулевые;  б) равные;   в) противоположные;  г) компланарные;  д) некомпланарные.

9. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку А и перпендикулярной прямой АВ, если А(-1,2,1), В(-3,1,-2).

10. Площадь треугольника равна 8. Угол между плоскостью треугольника и его ортогональной проекцией равен 45о. Найдите площадь ортогональной проекции треугольника.
Самостоятельная работа №15
Координаты и векторы 
Вариант 2

1. Какое из следующих утверждений неверно?

а) длиной нулевого вектора  АВ называется длина отрезка АВ ;

б) любая точка пространства рассматривается как нулевой вектор;

г) для любых векторов а и b выполняется равенство а+(- b)= а-b;

д) векторы называются равными, если они сонаправлены и равны их длины.

2. Упростите выражение:В1В+В1С1+В1А1+ДС,  если ABCDA₁B₁C₁D₁ - параллелепипед.

а)  B1A1;  б)  0 ;    в) CC1;   г) CA;    д)  B1C .

3. Какие из следующих утверждений верны?

а) любые два вектора компланарны.

б) если векторы a и b коллинеарны и а≠0, то существует такое число k, что b=ka;

в) векторы называются равными, если они сонаправлены;

г) два вектора, коллинеарные ненулевому вектору, сонаправлены;

 4. Дан куб ABCДA₁B₁C₁Д1 . Найдите угол между СВ1 и ВА1

|а) 45о ;   б) 30о ; в)  100о ; г) 90о ;   д) 60о .

5. Какие из следующих утверждений неверны?
а) три вектора будут компланарными, если один из них нулевой; 

б) если векторы a, b и с компланарны, то вектор  d можно разложить по векторам а, b и с

т.е. представить в виде d= ха+yb+zc,  где  х, y, z - некоторые числа;

в) для сложения трёх компланарных векторов  используют правило параллелограмма;

г) любые два вектора коллинеарны.

6. Диагонали куба АВСД А1В1С1Д1  пересекаются в точке О . Найдите число µ из равенства С1О= µАС1.

7. Известно, что 2 AC = – AB - AD ,  тогда векторы    AB, AD являются: 

а) компланарными;   б) некомпланарными ; в) коллинеарными;  
г) сонаправлеными;  д) нулевыми.  
8. Даны параллелограммы ABCD и AB₁C₁D₁. Тогда векторы  B1B, C1C, D1D  а) нулевые; б) равные;  в) компланарные; г) некомпланарные;           

д) противоположные.

9. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку В и перпендикулярной прямой ВС, если  В(-1,-2,2), С(7,0,-9).  
10. Площадь ортогональной проекции параллелограмма равна 7. Найдите площадь самого параллелограмма, если угол между плоскостями данных многоугольников равен 60о.
Самостоятельная работа №16
Тела и поверхности вращения

Вариант 1

1. Площадь боковой поверхности цилиндра равна 72 π, а диаметр основания - 9. Найдите высоту цилиндра.

2. Длина окружности основания конуса равна 3, образующая равна 2. Найдите площадь боковой поверхности конуса.

 3. Прямоугольный треугольник с катетами, равными 3 и 4, вращается вокруг прямой, содержащей гипотенузу. Найдите площадь поверхности тела вращения.

4. Во сколько раз увеличится площадь боковой поверхности конуса, если его образующую увеличить в 3 раза?

5. Площадь боковой поверхности конуса в четыре раза больше площади основания. Чему равен косинус угла между образующей конуса и плоскостью основания.

6. Площадь полной поверхности конуса равна 12. Параллельно основанию конуса проведено сечение, делящее высоту пополам. Найдите площадь полной поверхности отсеченного конуса.

7. Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь основания цилиндра равна 16 π см2. Найти площадь поверхности цилиндра.
Самостоятельная работа №16
Тела и поверхности вращения

Вариант 2

1. Площадь боковой поверхности цилиндра равна 64 π , а высота – 8. Найдите диаметр основания.

2. Радиус основания конуса равен 3, высота равна 4. Найдите площадь полной поверхности конуса, деленную на π.

3. Равнобедренный треугольник, у которого основание равно 4√3,а угол при вершине 120°, вращается вокруг прямой, содержащей основание. Найдите площадь поверхности тела вращения.

4. Во сколько раз увеличится площадь боковой поверхности конуса, если его образующую увеличить в 36 раз, а радиус основания останется прежним?

5. Высота конуса равна 6, образующая равна 10. Найдите площадь его полной поверхности, деленную на π .

6. Площадь полной поверхности конуса равна 108. Параллельно основанию конуса проведено сечение, делящее высоту пополам. Найдите площадь полной поверхности отсеченного конуса.

7. Образующая конуса равна 6 см. В осевом сечении угол между образующими равен 120°. Найти радиус основания и высоту конуса.
Самостоятельная работа №17
Объемы тел

Вариант 1

1. Измерения прямоугольного параллелепипеда относятся как 2:3:4. Диагональ параллелепипеда равна √29. Найдите его объём.

2. Основанием прямой призмы служит треугольник со сторонами 10, 10 и 12. Через большую сторону нижнего основания и середину противоположного бокового ребра проведена плоскость под углом 60° к плоскости основания. Найдите объём призмы.

3. В правильной треугольной пирамиде высота основания равна h, боковые рёбра наклонены к основанию под углом a. Найдите объём пирамиды.

4. В правильную четырёхугольную пирамиду вписан конус. Найдите отношение объёмов конуса и пирамиды.

5. Площадь поверхности полу-шара равна 48п. Найдите его объём.

6. Найдите объем конуса, если его образующая равна 13 см, а площадь осевого сечения равна 60 см2.

7. Во сколь​ко раз уве​ли​чит​ся объем ко​ну​са, если ра​ди​ус его ос​но​ва​ния уве​ли​чит​ся в 1,5 раза, а вы​со​та оста​нет​ся преж​ней?
8. Плоскость, параллельная оси цилиндра, отстоит от неё на расстояние, равное 15. Диагональ получившегося сечения равна 20, а радиус основания цилиндра 17. Найдите объём цилиндра.

Самостоятельная работа №17
Объемы тел
Вариант 2

 1. Стороны оснований и диагональ прямоугольного параллелепипеда относятся как 1:2:3. Длина бокового ребра равна 4. Найдите объём параллелепипеда.

2. В основании прямой призмы лежит равнобедренный прямоугольный треугольник. Диагональ большей боковой грани равна 12 и составляет с плоскость. Основания угол в 45°. Найдите объём призмы.

3. В правильной четырёхугольной пирамиде диагональ основания равна d. Боковые грани наклонены к основания под углом а. Найдите объём пирамиды.

4. Вокруг правильной четырёхугольной пирамиды описан конус. Найдите отношение объёмов конуса и пирамиды.

5. Объём шара равен [image: image439.png]


. Найдите площади поверхности полу-шара.

6. Объем ко​ну​са равен 16. Через се​ре​ди​ну вы​со​ты па​рал​лель​но ос​но​ва​нию ко​ну​са про​ве​де​но се​че​ние, ко​то​рое яв​ля​ет​ся ос​но​ва​ни​ем мень​ше​го ко​ну​са с той же вер​ши​ной. Най​ди​те объем мень​ше​го ко​ну​са.

7. Во сколь​ко раз умень​шит​ся объем ко​ну​са, если его вы​со​та умень​шит​ся в 3 раза, а ра​ди​ус ос​но​ва​ния оста​нет​ся преж​ним?
8. Вокруг конуса, у которого осевым сечением служит правильный треугольник, описан шар. Найдите отношение их объёмов.

Самостоятельная работа №18
Комбинаторика, статистика и теория вероятностей 
Вариант 1
1. При окончании деловой встречи специалисты обменялись визитными карточками. Сколько всего визитных карточек перешло из рук в руки, если во встрече участвовали 6 специалистов?
2. В хоровом кружке занимаются 9 человек. Необходимо выбрать двух солистов. Сколькими способами это можно сделать?

3. Сколько существует вариантов рассаживания вокруг стола 6 гостей на 6 стульях?

4. Пятеро друзей сыграли между собой по одной партии в шахматы. Сколько всего партий было сыграно?

5. Научная конференция проводится в 3 дня. Всего запланировано 75 докладов — в первый день 27 докладов, остальные распределены поровну между вторым и третьим днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным на последний день конференции?

6. Перед началом первого тура чемпионата по шашкам участников разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 26 шашистов, среди которых 3 участника из России, в том числе Василий Лукин. Найдите вероятность того, что в первом туре Василий Лукин будет играть с каким-либо шашистом из России?

7. На тарелке 16 пирожков: 7 с рыбой, 5 с вареньем и 4 с вишней. Юля наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с вишней.

8.В магазине стоят два платёжных автомата. Каждый из них может быть неисправен с вероятностью 0,12 независимо от другого автомата. Найдите вероятность того, что хотя бы один автомат исправен.

9. Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания одной лампы в течение года равна 0,3. Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит.

Самостоятельная работа №18
Комбинаторика, статистика и теория вероятностей 
Вариант 2
1.При встрече каждый из друзей пожал другому руку. Сколько всего было рукопожатий, если встретились 6 друзей?
2.Сколькими способами можно выбрать двух дежурных из 20 человек?
3. Сколько существует вариантов рассаживания вокруг стола 5 гостей на 5 стульях?

4. Семеро друзей сыграли между собой по одной партии в шахматы. Сколько всего партий было сыграно?

5. На семинар приехали 3 ученых из Норвегии, 3 из России и 4 из Испании. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что восьмым окажется доклад ученого из России.

6. Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 26 бадминтонистов, среди которых 10 участников из России, в том числе Руслан Орлов. Найдите вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо бадминтонистом из России? 

7. В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.

 8. В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате закончится кофе, равна 0,3. Вероятность того, что кофе закончится в обоих автоматах, равна 0,16. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих автоматах.

9. Помещение освещается фонарём с тремя лампами. Вероятность перегорания одной лампы в течение года равна 0,07. Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит.
	

	
	

	
	

	
	


Итоговая самостоятельная работа за 1 курс

Вариант 1

1. Найдите наибольшее целое отрицательное число – решение неравенства [image: image441.png]TS < 0



.

2. Найдите значение выражения 

[image: image442.png](V256 — ¥/108) « V2 + /144 — /25,




3. Решите уравнение [image: image444.png]log:(9 —3x) =



.

4. Найдите значение выражения

[image: image446.png]@b a®P+(ab)®
o pons | geazigoms !



если [image: image448.png]


, b = 16.
5.Вычислите: [image: image450.png]log3 15 — logz5 + 3'°8=°



.

6. Упростите выражение

[image: image451.png]31

cos:
G+
+ sin(m — x) - 3sin:
2n
—x)+3
cos(F ).




7. При каких значениях аргумента [image: image453.png]


 значение функции 

[image: image455.png]fx) = =3%057*71%



равно -24?

8. Найдите сумму целых чисел - решений неравенства

[image: image456.png]logpz(x — 6) < loggz(16 —x).




9. Найдите наибольшее целое число, принадлежащее области определения функции [image: image458.png]flx) = V4 —16+71



.

10. Найдите значение выражения 

[image: image460.png]sin(a + f) — 2sina cosf



, если [image: image462.png]26°



,[image: image464.png]


.

11. Определите графическим способом сумму двух последовательных целых чисел, между которыми находится корень уравнения 

[image: image466.png]2x+251=5



.

12. Найдите количество корней уравнения [image: image468.png](cosx +1)(ctgx ++/3) = 0



, 

принадлежащих промежутку [image: image470.png](0; 2m).




13. Вычислите: [image: image472.png]V8V10 — 16 « Y16 + 8y10 » /52



.

14. Найдите произведение корней уравнения 

[image: image473.png]



Итоговая самостоятельная работа за 1 курс

Вариант 2

1. Найдите наименьшее натуральное число – решение неравенства 

[image: image474.png]49x —x*
Prox,
x-3




2. Найдите значение выражения 

[image: image475.png]V81 + (932 - ¥32) » 8 —49.




3. Решите уравнение [image: image477.png]log:(12 — 4x) = —




4. Найдите значение выражения 

[image: image479.png]


, если [image: image481.png]625



, [image: image483.png]


.

5. Вычислите: [image: image485.png]



6. Упростите выражение

[image: image486.png]Zsin(btfx)*sin(s%lfx)f

x)+m(nfx)




7. При каких значениях аргумента[image: image488.png]


 значение функции 

[image: image490.png]flx) = 2% (Y>3



 равно 54?

8. Найдите сумму целых чисел – решений неравенства

[image: image491.png]log1(x +2) > log1(8 — x)
3 3




9. Найдите наибольшее целое число, принадлежащее области определения функции [image: image493.png]f(x) =/0,1%"7-100




10. Найдите значение выражения 

[image: image495.png]cos(a — f) — 2sinasin §



, 

если [image: image497.png]a = 46°



, [image: image499.png]


.

11.Определите графическим способом сумму двух последовательных целых чисел, между которыми находится корень уравнения 

[image: image501.png]


.

12. Найдите количество корней уравнения [image: image503.png](cosx + 1)(ctgx—2) =0



,

принадлежащих промежутку [image: image505.png]


.

13. Вычислите: [image: image507.png]V6vT—12x Y6+ 377 x¥32



.

14. Найдите произведение корней уравнения

[image: image508.png]x®+6x7 +x—14
X2 +5x+6
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